



預立 遺囑【終活傳承企劃書】

2020年7月 日本有項新制——**自書遺囑託管制度**——正式上路。

日本社會近來將預立遺囑視為「終活」一環概念也開始推廣，「終活」指的是正視人生的死亡，直到最後一刻，為活得像自己、貫徹自我的人生而作各種準備，包括充實自己的退休生活、人生最終時與親友好好告別、預先安排身後事等。日本因未預立遺囑常引發爭產糾紛緣故，修法推動自書遺囑保管制度！

日本統計發現 **【未立遺囑】**容易產生→**遺產糾紛** **四分之三發生在小康家庭！**

日本政府為避免未預立遺囑引發爭產糾紛→施行自書遺囑保管制度
其實，未預立遺囑容易引發遺產糾紛 **小康家庭更常發生遺產糾紛...**

台灣 社會同樣避諱談死或認大財團家族才有需要 亦有必要跟進...

日本人預立遺囑比例不到一成 政府推自書遺囑保管制度以提升意願
據報導，日本遺囑新制——自書遺囑保管制度——7月10日正式上路。

民眾可將自書遺囑寄放最近的法務局(法務省地方分支機構)保管。

出處 聯合筆記 / 預立遺囑 日本人的終活規畫 2020-07-17 聯合報 / 蔡佩芳 日本

民眾沒有預留遺囑，或者避諱談死、從心底排斥，或者認為遺產紛爭是大財團才會發生的家族糾紛。

而與十年前相比，**【遺產糾紛】**案件增加了**十七%**。

預立遺囑是責任，甚至是理想，是身後財產的分配，也是對人生善終的追求。

日本政府因此推出低門檻、自由度高的自書遺囑保管制度，目的在提升民眾預留遺囑的意願，進一步減少小康家庭因遺囑遺失、竄改等爭議引發的糾紛，以此縮減社會成本。

日本雖同屬東亞文化圈，尤其，攸關家族事項，向來封閉、保守！

但是，日本求新求變的意願與能力非常強，明治維新就是明顯例證

台灣社會同樣避諱談死或認大財團家族才有需要 亦有必要跟進...

及早預先規劃 預立遺囑 才能避免遺產糾紛 順利完成財富傳承...

根據日本厚生勞動省統計

每年

公證遺囑數量年約十一萬筆

自書遺囑數量年約一萬七千筆

由年間死亡人數推算

日本人預留遺囑比例不到一成

與歐美預留遺囑相比差距甚大

台灣相對也是非常低！

降低子孫爭訟生活

必先預立傳承文件

萬智環球家族辦公室 律師/會計師/企管顧問 專業團隊 提供 您

非訟法律服務諮詢 / 預立遺囑法律服務 / 擬訂信託合約 / 擬訂閉鎖型公司章程

※“閉鎖公司”可以 安內攘外，防止外人奪權、讓子孫專注工作、鞏固接班順利傳承

※“預立遺囑”可以 避免糾紛，降低子孫爭訟，完善財富分配、避開共同繼承之意見

家族辦公室



Allway 官網



廣華顧問 Line

